

# Verdad

DIARIO DE UNIFICACION DE LOS PARTIDOS COMUNISTA Y SOCIALISTA

Núm. suelto: 15 cts. - Valencia, jueves 31 de diciembre de 1936 - Oficinas: Triunfo Caballeros, 14 - Teléfono 10.228 - Apartado 453 - Año 1 - Núm. 134

## ¿Se acabó la farsa de la "no-intervención"? El Gobierno norteamericano envía armas y aviones a España

Al propio tiempo que Francia e Inglaterra parecen determinarse a llevar a cabo una política exterior más justa y remiten sendas notas conminatorias a los Gobiernos de Hitler y de Mussolini, la gran República de los Estados Unidos Norteamericanos autoriza la exportación de armas y de aviones para el Gobierno legítimo de España. Los hechos acusan un nuevo estado de cosas que, de acuerdo con las mismas circunstancias, inclinan en la balanza internacional la opinión de las grandes potencias en favor de la causa del antifascismo.

No hace mucho, Roosevelt declaraba la necesidad urgente de que los pueblos democráticos se aprestasen a la defensa contra la acción peligrósima del fascismo internacional. Fascismo que denunciaba el ilustre presidente yanqui como una seria amenaza contra la paz del mundo. No podía haber consecuencia más lógica, después de estas afirmaciones, que la decisión del Gobierno norteamericano en autorizar el envío de armamento al único Gobierno legal de España. En la Casa Blanca de Washington no podía prevalecer otro criterio que no fuera el referendo a las declaraciones de Roosevelt. El tacto político de los yanquis podía reservar sus determinaciones hasta conocer la actitud de otras potencias democráticas. Pero una vez percibidas estas pulsaciones inequívocas del sentido legal y justiciero de los Gobiernos Liberales Norteamérica no tenía por qué esperar posteriores acontecimientos. No hay por qué disimular tampoco la influencia del proletariado yanqui en una cuestión de tanta trascendencia. Aunque las noticias telegráficas que nos llegan no acusan aquella influencia, ciertamente como factor decisivo, nosotros podemos dar por descontado la presión notoria de la clase trabajadora de Norteamérica en el ánimo indeciso de sus gobernantes. Campañas constantes de agitación en el país, propaganda intensa de las fuerzas democráticas antifascistas y la cooperación eficaz de las Ligas femeninas contra la guerra, han determinado ese hecho decisivo que ha de ser una norma para los celosos gobernantes europeos de países liberales, que hacían un juego adecuado a los apetitos fascistas de los hipócritas dictadores de Alemania y de Italia, con la farsa de la no intervención.

Los Estados Unidos quieren mantener la paz del mundo a toda costa. Pero ya no una paz basada en los principios de Wilson, que hoy no tienen una aplicación eficaz. Una paz fundamentada en la experiencia de los hechos. Una paz que signifique un cese al fascismo y a los baluartes capitalistas. Para ello es necesario rodear de las máximas garantías, con la ayuda más amplia, los pueblos que libremente quieran ser regidos por sí mismos y no admiten la influencia dictatorial de ningún asalariado del fascismo internacional.

Roosevelt no ha engañado a su pueblo. Señaló el peligro y ahora ha contribuido a abatirlo en aquello que es necesario para afrontar su ofensiva. Roosevelt no se ha dejado subyugar por promesas falsas. Sabe que en todas estas maniobras, con Italia y con Alemania, hay un país que ampuja con toda su fuerza: el Japón. Es este Japón, al servicio del fascismo, quien de una manera solapada espera el desarrollo de los acontecimientos en una cómoda postura de neutralidad. ¡Ah!, pero esa confortable posición no puede disimularse por más tiempo.

El pacto germano-nipón ha descorrido los telones de la farsa que se planeaba entre bastidores. Y los Estados Unidos conocen muy bien el alcance de ese pacto que pone en serio peligro su posición como país predominante. La influencia japonesa es una de las amenazas más temidas del fascismo internacional. Todas sus maniobras, que Rusia ha ido descubriendo, han sido comprobadas por los Estados Unidos. En la trágica comedia de la no intervención Tokio maneja tranquilamente sus marionetas europeas. ¿Habrá sorprendido en Londres y en París la decisión de Washington? ¿Queríamos suponer que así hubiera sido. Y en este caso la sorpresa no sería menor en Roma y Berlín. Y no digamos en Tokio.

Pero para España, para la auténtica España antifascista, la sorpresa ha sido grata. Bien es verdad que ha tardado en conformarse esta silueta feliz de una esperanza mejor. Pero este pueblo invencible, que no perdió nunca sus legítimas aspiraciones de triunfar, no reserva su rencor ante la tardanza. La sangre derramada en aras de la libertad bien vertida queda, si con ella se cimentó la muralla inexpugnable contra un fascismo odioso, que quedará sepultado en el suelo hendido de España.

## Nota aclaratoria

«El representante del Gobierno de Burgos es expulsado por indeseable de México.»  
(De los periódicos).



—¡Ahi va eso intruso! Ya tenemos bastante con Italia, Alemania y Portugal, que son los auténticos representantes de los comparsas de Burgos...

Hoy jueves, a las seis tarde, hablará por el micrófono de Unión Radio Valencia el camarada  
**JUAN TUNDIDOR LOPEZ**

(Secretario de Organización de la C. E. de la Federación Socialista Valenciana)

Tema:

El Partido Socialista ante el problema de la unidad obrera

## El primer acto de propaganda organizado por el Comisariado General de Guerra Habló el camarada Alvarez del Vayo, Ministro de Estado, y varios evadidos del campo enemigo

«Recibimos a los evadidos con una solidaridad sin reservas, con un sentimiento de cordialidad pleno, que no humilla, sino que enaltece al que venga a nuestro lado.»

EN EL TEATRO OLYMPIA

Desde mucho antes de la hora anunciada, la sala estaba completamente llena de público entusiasta que esperaba, con verdadero interés, la palabra autorizada del comisariado general de Guerra y ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo.

Entre el público figuraban muchos milicianos y no menos campesinos llegados de los pueblos de la provincia, que daban muestras de expectación. Había también obreros, oímistas, intelectuales, etc. El sentimiento antifascista convertía a este público diverso y heterogéneo en una masa compacta unida por la misma fe en el futuro de nuestro pueblo.

Momentos antes de presentarse en el estrado Alvarez del Vayo, un grupo de espectadores inició la «Joven Guardia», que así como «La Internacional», fue cantada al unísono por las tres mil personas que ocupaban todas las localidades y se arracimaban en los pasillos.

Una gran ovación acogió la presencia del comisariado general de Guerra, que fué vitoreado y contestado, con el puño en alto, al saludo enfervorecido del público, dando comienzo el acto segundamente.



El camarada Alvarez del Vayo, ministro de Estado, en su discurso de ayer en el Olympia, rodeado de los evadidos del campo fascista.

DISCURSO DEL CAMARADA A. DEL VAYO

«El subsecretario de Propaganda del Comisariado general de Guerra, dedica este acto, primero suyo de propaganda, a los evadidos del campo enemigo. Nosotros queremos que del otro lado de la contienda se oiga, de los propios labios de los que han pasado a nuestras filas, el recibimiento que les aguarda a cuantos, poniendo por encima de todo la causa de España, sintiéndose en españoles, puedan todavía, en este momento que les está reservado de incorporarse a nuestra causa, venir a engrasar las filas de la libertad, del porvenir de España y de la causa obrera.

Se les acoge, recibimos a los evadidos del otro lado de la contienda, la mano tendida, con una solidaridad sin reservas, con un sentimiento de cordialidad pleno, que no humilla, sino que enaltece al que venga a nuestro lado. Con un sentimiento de solidaridad matizado incluso de otro sentimiento especial: el de imaginarnos, cada uno de nosotros, lo que hubiera sido su vida más allá de las clasificaciones de partido, con solo sentir en la sangre y en

(Pasa a la página cuatro)

## Ante el Congreso provincial de las J. S. U.

Por Martínez-Dasi, Secretario Femenino

Durante los días 2 y 3 de enero próximo se reunirá en magno congreso la organización juvenil revolucionaria más fuerte, potente y numerosa de nuestra provincia. En estas horas de cambios de tácticas, variación de consignas, de consignas nuevas, de reajustes de organización, en donde se abre una prometedora perspectiva, la Federación Provincial de las J. S. U. se reúne para estudiar, en todos sus aspectos, el trabajo, la estructura y orientación de la masa obrera y campesina de Valencia y particularmente del acentuado factor que en la lucha contra el fascismo representa la mujer.

Nuestro Congreso va a llenar un contenido cuya importancia no es necesario encarecer. En él se van a estudiar todas las facetas que el trabajo juvenil tiene. El papel de la Juventud en sus tres aspectos fundamentales: ante la masa inmensa de jóvenes ajenos a nuestra organización y al control político o sindical de cualquier organismo antifascista; ante la guerra y los deberes que nos impone; y fijación de su línea política en general, con relación al resto de las organizaciones que luchan contra el fascismo y a sus métodos de labor internos y externos.

Las jóvenes compañeras de la provincia van a recibir una orientación clara y concreta de sus deberes. El inmenso núcleo de jóvenes que no sienten ningún problema aunque sea su propia víctima, conocerá en nosotros quienes estudiamos y

(Pasa a la página 4)

## El pillaje en España

## El Consorcio Germano-Italiano

(Véase otro interesante artículo de Charles Reber en la página cuarta)

mo son siempre las que pronuncia el Partido Comunista. La relación de hechos, según ha quedado expresada en el juicio, es como sigue: Ha quedado reconocido que nuestro camarada Yagüe mostró a quienes en la carretera le ordenaron parar el coche su documentación. Conocieron éstos que era miembro de la Junta de Defensa de Madrid; es decir, autoridad suprema de nuestra ciudad. Que Yagüe no desconocía las órdenes del mismo organismo a que pertenece, sobre la prohibición de guardias y controles particulares o de organizaciones, y, en virtud de su derecho, intentó continuar su camino. Entonces, tres de los que le pidieron la documentación dispararon contra él, hiriéndole gravemente. El atentado está bien probado.

Es del conocimiento general que la Junta Delegada de Defensa de Madrid había prohibido a quienes no perteneciesen a los Cuerpos de Orden público o Milicias de retaguardia ejercer vigilancia y control en las carreteras. Luego esa guardia no era legal.

Todo esto es claro como la luz del día. Sin embargo, se ha considerado que los agresores no son culpables. Esto es lo que se expresa en el veredicto que ha determinado la retirada de la acusación fiscal. Ante este hecho conviene precisar bien la norma que se ha de seguir en el futuro para evitar casos como el que ha estado a punto de costar la vida a un querido camarada nuestro, a Pablo Yagüe. Porque no se nos diga que existe una orden de la Junta de Defensa que prohíbe los controles y las guardias. Y que existe otra para toda España del Gobierno en el mismo sentido. También había esa misma prohibición antes del atentado a nuestro camarada. Y, sin embargo, no se ha encontrado culpabilidad en la acción—tan bien calificada por la protesta general del pueblo—de los que se han sentado durante cuatro días en el banquillo de los acusados.

Nos parece conveniente llamar la atención de la Junta de Defensa sobre este hecho. El precedente que se sienta es muy perjudicial. Toda organización podrá tener sus guardias y hasta podría permitirse el gusto de no controlar a la gente que dedica a ese menester. Con lo cual los incidentes, los atentados y los crímenes pueden multiplicarse. Es, pues, imprescindible que la máxima autoridad de Madrid fije su criterio de modo terminante sobre un problema que reputamos de gran interés.

Por lo demás, el fallo del Tribunal no ha de aportar nada nuevo. Nosotros tenemos un perfecto derecho a discrepar. Y no sólo nosotros, sino que cualquiera ha podido ver cómo se ha manifestado el pueblo. En nuestras columnas han aparecido gran número de proclamas de la inmensa mayoría de las organizaciones antifascistas. Han protestado los combatientes de la línea de fuego. Y lo han hecho igualmente las organizaciones proletarias de Madrid en un manifiesto del Comité de Enlace. De manera unánime el atentado ha sido condenado, y el pueblo entero ha expresado su indignación contra los agresores. Es decir, que, a pesar de que todo el asunto estaba bien fallado en la conciencia popular, no es culpa suya que así no haya sucedido.

## Manteniendo una posición

Como epílogo, y para poner el punto final al caso de nuestro querido camarada Pablo Yagüe, damos a conocer a nuestros lectores la editorial publicada por «Mundo Obrero», que tiene la virtud de mantener con creces la posición que el fallo será absolutario. El veredicto está redactado en forma tal que exculpa a los enjuiciados.

Se nos permitirá a nosotros, que somos parte interesada, que, una vez juzgado el asunto, digamos algunas palabras. Palabras meditadas y serenas, co-

tra nuestro camarada Pablo Yagüe, el Partido Comunista fué el primero que aconsejó serenidad a todos y pidió que los agresores fueran juzgados por el Tribunal Popular. El Tribunal ha juzgado, y no descubrimos nada si decimos que el fallo será absolutario. El veredicto está redactado en forma tal que exculpa a los enjuiciados.

«LA CONCIENCIA POPULAR HABIA EMITIDO SU FALLO»  
Cuando se cometió el atentado con-

# MUNDO OBRERO

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA (S. E. I. O.)  
EDICION ESPECIAL PARA CATALUNA Y LEVANTE  
APARECERA EN VALENCIA  
VIERNES 1 DE ENERO  
AMPLIA INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA  
OBREROS, CAMPESINOS, ANTIFASCISTAS; LEED POR LA NOCHE VUESTRO DIARIO  
Redacción y Administración: VILARAGUT, 6

# Conferencia Nacional de Juventudes

### Las Juventudes Socialistas Unificadas celebrarán una magna asamblea en Valencia a primeros de Enero

Las grandes masas juveniles de toda España, de Euzkadi y de Cataluña acudirán a Valencia el próximo mes de enero para celebrar una gran Conferencia de Juventudes Socialistas Unificadas.

Los representantes de la juventud en armas, de la juventud que trabaja en retaguardia; comandantes jóvenes, comisarios, directivos políticos, todo lo más representativo de la joven generación se reunirá en el Paraninfo de la Universidad de Valencia para discutir y fijar una orientación política sobre el siguiente punto:

"Ayuda de la juventud al Gobierno del Frente Popular y unidad de la juventud."

En este Congreso, las Juventudes Socialistas Unificadas ratificarán una vez más su adhesión y confianza en el Gobierno Largo Caballero y quedará trazada la ruta de la gran unidad juvenil española con el resto de las organizaciones jóvenes.

Lo más peculiar de la intelectualidad española: catedráticos, escritores, artistas, prestan su adhesión al Congreso. Acudirán a formar su presidencia española con el resto de las organizaciones jóvenes.

La Conferencia Nacional de Juventudes Socialistas Unificadas que se celebrará en Valencia a primeros de año, fortalecerá la unidad firme de toda la juventud antifascista española.

## LA SEMANA INFANTIL

Tenemos noticias que el festival organizado por Dependencia Mercantil, U. G. T., sus organizadores están ultimando los detalles para que revista la máxima importancia, pues la comisión nombrada para tal efecto se ha puesto de acuerdo con el Comité de Espectáculos Públicos y están confeccionando un programa mostruo para llevar a cabo el reparto de juguetes a los niños de milicianos y obreros.

Una fiesta simpática que por su altruismo por parte de todos, merece nuestra atención, sabemos que esta Comisión no descansa en la labor que le está confiada.

Podemos adelantar que el festival se celebrará en un cine muy popular y de gran capacidad.

Mañana daremos más detalles de esta simpática fiesta.

# EN EL FRENTE DE ARAGÓN Tierz y sus aledaños

Al igual de otros muchos pueblos, Tierz ha sufrido intensamente los rigores de la aviación traidora. Como en Tardienta y en Sítamo fueron muchas las casas reducidas a cascotes no obstante en cual el vecindario se mantiene tranquilo. La bravura agresiva de los tanos, y el valor paciente, resignado, inflexible, de los otros, evitan que las ca-

## NUESTRO EJERCITO POTENTE EJERCITO POPULAR

Hablamos con orgullo y con júbilo. Desde el principio de la guerra civil, con la palabra, con el escrito, con el ejemplo, nosotros hemos contribuido a la creación de un Ejército único, potente, disciplinado, capacitado, entusiasta.

La reorganización de todas las fuerzas armadas que defienden la República en cuerpos de ejército, divisiones y brigadas, es un acontecimiento de enorme importancia. La decisión de nuestro Gobierno de crear el nuevo Ejército es un signo de fuerza, de seguridad en la victoria. El nuevo Ejército, con sus unidades de combate, hoy dotadas de todos los elementos técnicos de la guerra moderna, de abnegación, entusiasmo y espíritu de sacrificio, constituyen el elemento principal, la condición previa, para la gran ofensiva en todos los frentes.

La unidad en el mando; la concentración de todos los grupos, bandos, columnas, batallones, en formaciones homogéneas; el establecimiento de una disciplina de hierro, conciente; el concepto de la obediencia y del respeto hacia los mandos; el carácter de cordialidad y camaradería...

Este Ejército necesita cuadros. Nosotros tenemos cuadros. Viejos y jóvenes. Militares y milicianos. Ya hemos dado nuestra opinión sobre este asunto. Utilización hasta el máximo de todos los cuadros de viejos militares adictos a la República. Política audaz con los jóvenes miliares, que durante cinco meses de guerra civil no sólo demostraron fidelidad a la causa del pueblo, sino que enseñaron a éste sus altas virtudes militares. Completar los mandos superiores e inferiores con los cuadros de milicianos que se forjaron en las trincheras durante la guerra civil y supieron transformarse en jefes del pueblo en armas. Desconfiar de la capacidad militar de los milicianos, significa no comprender lo que está pasando; desconfiar en las capacidades creadoras de un pueblo en lucha durante cinco meses, significa no tener fe en la victoria; ver nuestra lucha antifascista y antilibertaria como una guerra normal, de tipo colonial; no ver el contenido enormemente político y social que tiene esta guerra.

La decisión de nuestro Gobierno de crear el nuevo Ejército—que será un vivero de combatientes y una escuela de hombres concientes—ha llenado de entusiasmo a todos los luchadores. No habrá comidas frías para unos y comidas calientes para otros; sueldo irregular para unos y el sueldo regular para otros; batallones con servicio sanitario y batallones sin servicio sanitario; batallones que se relevan cada mes y otros que no se relevan nunca. No; todo esto ha terminado. Todo igual para todos. Una Intendencia única; un servicio sanitario único, una Pagaduría única, una reserva para todos los relevos.

Un Ejército así es invencible. Su unidad será su fuerza. La voluntad colectiva, la fe en la victoria, la masa homogénea, porque se siente animada por el mismo entusiasmo y el mismo ideal; los mandos probados, inteligentes y capaces, nombrados por nuestro Gobierno popular, harán de este Ejército el Ejército de la victoria, nuestro potente Ejército popular, que librará a nuestra patria del fascismo y de los invasores extranjeros.

Se abre una nueva etapa en la historia de España; la etapa decisiva de esta guerra, en la cual nuestro pueblo opondrá al enemigo un ejército, un mando, una voluntad. Una voluntad firme de atacar, y de aplastar definitiva y rápidamente todos sus enemigos.

CARLOS J. CONTRERAS. Comisario Político del 5.º Regimiento.

# CARTELERA

del Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. I.

## SECCION TEATRO

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Dramática Experimental. 6:15 tarde, 10:30 noche. Una tiranía (Dan). 10:30 noche. Héroe. Grandioso éxito.

## SECCION CINE

Sesión continua de 4:30 a 12 noche

REALTO.—Hoy y todos los días. Las tres amigas (La mujer en la guerra civil). Continuará proyectándose el documental, XIX aniversario de la Revolución Rusa. Continua de 4:30 a 8:45 y 9:45 noche. Precios populares: butaca, una peseta; general, 0,50.

## SECCION DEPORTES

RINQUETE PELAYO.—A las 2:45, dos grandes partidos.—Primer partido: Fuster (EL)-Micalot, rojos, contra Lloco II-Lloco I, azules.—Segundo partido: Sánchez - Moliner, rojos, contra Patilla-Vaquero, azules.

## REACCION POPULAR CONTRA INDIVIDUOS INCONTROLADOS QUE REALIZAN HECHOS PUNIBLES EN LOS PUEBLOS

recibir el comisario general de Orden puto a los periodistas les dijo que en Bra se habían presentado seis individuos, de los incontrolados, en el domicilio del vecino apellidado Nin, al que diezmurte. Advertido el pueblo, salieron en su persecución numerosos vecinos y loaron detener a los asesinos en una casa donde se habían hecho fuertes. Fueron llevados a Barcelona e ingresaron rigurosamente incommunicados en los calabozos de la Comisaría.

comisario dijo que este acto demuestra reacción que se va produciendo en los catalanes contra los individuos que con sus actos punibles pretenden deshonrar la Revolución.

simó hatillo de emociones a cuestras regresamos a Tierz.

Poco a poco las baterías beligerantes van espaciando sus disparos y el fragor de cada cañonazo se amortigua en el silencio formando ondas, paralizantes, en la piedra que cayese en el mar. El paisaje es soberbio; de una parte seofrendando la planicie inmensa, seca, parda, la cimera orgullosa de Estrechoquinto; de otra, el Castillo de Montearagón, sobre cuya torre más alta ondea la bandera amada del pueblo que simboliza el complejo de la vida y de la muerte; y en la llanada, el campanario de la Catedral de Huesca clavado, como una lanza, sobre el inmenso fondo ensangrentado del crepúsculo...

## ¡Pronto! GINGER ROGERS! ¡En personal!

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. I.

Muy en breve presentará

## La intriga infame

Con Donald Woods Kay Linaker

Intenso drama donde el rojo vivo puden verse los procedimientos usados por el gangsterismo político con quienes intentan descubrir sus manejos.

## ¡Pronto! GINGER ROGERS! ¡En personal!

FRONTON VALENCIA

Jueves 31 diciembre Tarde, a las 4:30

PRIMER PARTO Arratibel-Beitia, rojos, contra Piñón II-Beobí azules

SEGUNDO PARTO Iraola-Guisasaola, rojos, contra Arribalaga-Gárate, azules

TERCER PARTO Erdoza Menor-Navarrete rojos, con Deva-Goenaga-Trecet I, azules

## PECAS y manchas del cutis CREMA PEKY

VENTA EN PERFUMERIAS

## LAS ARENAS

RESTAURANT, PRECIOS POPULARES

Tranvías hasta la puerta

BALNEARIO Y PISCINAS

U. G. T. - Incautado por la dependencia - C. N. I.

BAROS CALIENTES PISCINAS

ESTATALES

ESTATALES

ESTATALES

ESTATALES

ESTATALES

ESTATALES

ESTATALES

ESTATALES

ESTATALES

## El encarecimiento de las subsistencias

Hay que adoptar medidas enérgicas para evitar los abusos en los mercados

Han llegado a distintos Rádios de nuestra Partido Comunista numerosas protestas de compañeras sobre el injustificable encarecimiento de los primeros artículos y los incómodos y desahucados abusos a que se hallan sometidas las masas populares de nuestra ciudad.

Se nos dirá que existen varios decretos publicados para cortar de raíz este estado de cosas. No obstante, y a pesar de los esfuerzos realizados por el Ministerio de Comercio, siguen los que especulan con la necesidad del pueblo actuando impunemente con su malsano espíritu de lucro.

No se puede tolerar que existan esas formas de explotación inaudita. Hay que tomar y aplicar, para hacer efectivos los decretos, todas las medidas, llegando a las coercitivas, para impedir que continúen esas inmundicias en los mercados, y una de las más eficaces consistiría en que el Gobierno obligase a colocar unas tablillas en las que constasen, en detalle incluso, los precios establecidos para cada producto. Esto serviría de base al comprador para no dejarse engañar ni someter a las apatencias de la venta, y también para denunciar a quien correspondía las extra-

limitaciones y los abusos tan lamentables y vergonzosos.

Hay que hacer la vida imposible a los que, en río revuelto, se aprovechan especulando sin escrúpulos con las necesidades del pueblo valenciano.

Así, pues, para que cesen estos atropellos, el Partido Comunista propone que se fíele por el Gobierno, con la ayuda del pueblo y con las medidas apuntadas, toda una campaña efectiva que liquide esa odiosa explotación.

F. E. T. E.

CONVOCATORIA URGENTE

Hoy tarde, a las cinco y media, tendrá lugar en Hernán Cortés, 19, una reunión de la fracción marxista de Enseñanza Media y Superior.

Por la importancia de los asuntos a tratar, ningún camarada debe dejar de asistir.

## Partido Comunista de España

(S. E. de la I. O.)

Radio Centro

GRAN CONFERENCIA para el domingo día 3 de enero, en el cine CAPITOL, a las once de la mañana, a cargo del camarada

Juan José Escrich

Secretario del Comité Provincial, con el siguiente tema:

LAS NUEVAS CARACTERISTICAS DE LA GUERRA Y LA POSICION POLITICA DEL PARTIDO COMUNISTA

Las invitaciones se retirarán en el local social de este Radio, Ribera, 1

ADQUIRID LIBRET para vuestros AHORROS

Las Cajas Generales de Ahorro inscritas como tales en el Registro especial del Ministerio de Trabajo y Previsión, cuentan con la tutela y protectorado del Estado español, ofreciendo, por lo tanto, al imponente las máximas garantías y seguridad.

La Caja de Ahorros de la Caja de Previsión Social del País Valenciano

tiene reconocidos dichos beneficios por R. O. de 24 de Junio de 1922 y 15 de Enero de 1931.

INTERESES QUE ABONA

En cuentas de Ahorro a la vista ..... 1,25 por 100 anual

En libretas de Ahorro a la vista ..... 2,50 por 100 anual

En consignaciones a seis meses ..... 3,00 por 100 anual

En imposiciones a plazo de un año ..... 3,50 por 100 anual

Estos intereses son los máximos permitidos para todas las Cajas Generales de Ahorro, protegidas, y para la Banca, en virtud de la disposición ministerial de 31 de Agosto (Gacetas del 3 de Septiembre de 1935).

Cajita Central: Avenida de Nicolás Salmerón, 10.

Cajitas Sucursales: ALGIRA, Mendizábal, 19.—ALCOY, Anselmo Aracil, 24.—CASTELLON, Cervantes, 31 y 33.—DENIA, plaza de la Constitución, 10.—ELCHE, Conde, 4.—GANDIA, paseo de Germanías, 28.—JATIVA, Diputado Villanueva,

La unificación de todas las fuerzas de Seguridad tiene una importancia decisiva en la guerra civil

El Gobierno ha dado un gran paso hacia la solución de los problemas del orden público, con la creación del Consejo Nacional de Seguridad y la de un único Cuerpo de Seguridad para velar por el orden público en la retaguardia.

Un héroe anónimo, sólo conocido por el "Corbata", perteneciente al Partido Socialista, se ha especializado en cazar ametralladoras enemigas y ha sido ascendido a comandante sobre el campo de batalla

Madrid. — No le conocía nadie por su verdadero nombre. Sólo se sabía que era un joven socialista que en todos los momentos de la lucha se distinguía por su bravura.

calzar las ametralladoras fascistas. Buscaban sus nidos, observaban sus fuegos, calculaban su despliegue. Una vez descubiertas, esperaban la noche para la caza de las piezas.

Estalla en todas partes el odio contra los agentes fascistas

El pueblo repudia sus infames maniobras y les hace pagar cara su osadía

Barcelona. — El secretario del jefe de los servicios de Orden público recibió a los periodistas y les dio cuenta de una noticia que se había recibido en la Comisaría, procedentes del campo fascista.

cantidad destinada al pago de haberes. En un bar de Marsella titulado «Pump» se presentaron unos emisarios de Franco para reclutar voluntarios y fueron agredidos a puñetazos.

El caud de la cabala de Bocoja fué muerto por unos rifeños al regresar a Villa Alhucemas, después de haber reclutado en la cabala moros para luchar junto a los facciosos.

Partes oficiales de guerra de ayer

EL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Frente del Centro. — En el sector de Aranjuez, el grupo de información «Machucas», que tan eficazmente viene actuando por el sector Sur de Talavera, sorprendió una guardia enemiga, tiroteándola y poniéndola en fuga, ocasionándole bajas.

EL DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

En la mayor parte de los sectores no hubo posibilidad de que la aviación efectuara servicios, a causa del mal tiempo.

EL DEL CONSEJO DE DEFENSA DE LA GENERALIDAD

Hemos efectuado reconocimientos ofensivos sobre Belchite. En el sector de Fuenserrada nuestras fuerzas han rectificado posiciones.

LA JORNADA DE AYER EN MADRID

Un nuevo héroe antifascista: Carlos Arias Maciño

Madrid, 30, a las 20'20 horas. — En los frentes de la capital inencontrable ha sido el día de hoy de alguna actividad.

Carlos Arias Maciño es un milliciano de guarnición en el Puente de la Princesa. Está en un parapeto y ve que al otro lado hay muertos o heridos cuatro de los nuestros.

Los fracasos fascistas en Asturias dan lugar a destituciones en los altos mandos

Gijón. — El domingo último se observó desde nuestras líneas la presencia de trece aviones facciosos volando sobre nuestras posiciones del cerro de Oviedo. Los aparatos descendieron hasta poca altura y abrieron fuego nutrido contra las trincheras de los facciosos.

En el frente de Guadalupe la ofensiva republicana se consolida

Madrid. — Durante la mañana de hoy, nuestras fuerzas se han dedicado principalmente a los trabajos de consolidación.

Continúan las provocaciones nazis

Bilbao, 30. — Esta mañana se reunió en Consejo en el palacio de la presidencia el Gobierno vasco. Cerca de las dos de la tarde se interrumpió la reunión.

En el sector de Montalbán, del frente de Aragón, varios requetés, que se pasan a nuestras filas, relatan la demoralización del enemigo ante sus continuados fracasos

(Por telégrafo, especial para VERDAD)

Se van conociendo nuevos detalles de la operación llevada a cabo por los valientes milicianos de la Cuarta Columna catalana.

CONTINUA LA AMENAZA DE LOS BARCOS PIRATAS EN LAS COSTAS CANTABRAS

Santander. — A las ocho y media de la mañana hicieron aparición por estas costas varios barcos piratas: dos de guerra y un «cabo». Se presentaron en el punto comprendido entre Criego y Cabo Mayor.

Fuó volado en Brunete un depósito de municiones

Nuestras baterías hicieron fuego eficazmente contra varias concentraciones observadas en la posición de Casa Quemada y en el llamado cerro de los Garabitas y volaron un depósito de municiones del pueblo de Brunete.

EL PUEBLO DESFILE EN MASA ANTE SU CADAVER, EXPUESTO EN LA CASA DEL PARTIDO COMUNISTA

Andújar. — En la acción que nuestras fuerzas han realizado en el sector de Villa del Río, una bomba de la aviación enemiga hirió gravemente al coronel Lehor, de la 14ª Brigada Internacional. A consecuencia de las heridas falleció pocas horas después en el hospital de Andújar.

# Habló el camarada Alvarez del Vayo

(Viene de la página primera.)

las venas del recuerdo de haber nacido sobre el solar español. Lo que hubiera sido nuestra vida de haber estado condenados a vivir y a morir, nosotros como nosotros que somos parte de una España, que creemos en esa España, con otra anti-España humilde, con otra anti-España teutonizada, al servicio de intereses subalternos extranjeros, al capricho de generales sin conciencia que han perdido por completo el sentido del patriotismo y del honor.

Nosotros tendemos nuestra mano de camaradas al otro lado de la contienda. Y lo hacemos en un llamamiento, a la vez generoso y concienzudo, a aquellos del otro lado que tengan todavía el valor de escapar a la servidumbre de la trinchera. Nosotros les ofrecemos, en contraste con el panorama antiespañol, infumilmano y humillante del campo enemigo, el esplendor porvenir de nuestra España. Nosotros les ofrecemos en contraste de un campo rebelde en que incluso la hombría elemental y la dignidad primaria del español se sienta a diario rebajada por jefes de legiones extranjeras, nosotros les ofrecemos como camino el espectáculo de este Ejército del pueblo, con la disciplina espontánea que da la clara visión del futuro, con la responsabilidad de saberse cada uno una pieza voluntaria y libre de ciudadanía en el engranaje y en el conjunto total de la victoria.

Frente a la situación del campo enemigo, en que aquellos, que todavía no hayan tenido el valor de seguir el ejemplo de estos evadidos que hoy presentamos, aquí a nuestro lado, tendrán que pasar por la tortura de ver a los hombres que aún quedan, a los que no figuran en la región andaluza—entre los treinta y nueve mil ejecutados por las legiones fascistas; a los que no han tenido que presenciar, quizá en formación y armas en la mano, el espectáculo de tener a un amigo, como el diputado socialista Manso, sometido a una hida, que rememora los peores tiempos de la Historia, en la plaza de Toros de Valladolid; a los que ven a las mujeres de nuestros camaradas sometidas a la humillación de mujer de veras expuesta a las tropelías y a los excesos de las tropas mercenarias moras; a los que hayan sentido el rubor de hombres, al pasar por la calle y ver un niño de un camarada, antes amigo, fustigado por los propios jefes, bajo las consignas feroces y frías de potencias extranjeras que han querido hacer de nuestro país una base de acción para sus apetitos imperialistas de dominio y para sacar sus fuerzas imperiales de destrucción y de guerra; a los que hayan visto, en los alrededores de Castilla, o en la atmósfera ríspida del campo andaluz, el campo donde nacieron sus padres y donde crecieron sus hermanos y sus amigos, todo ese campo mancillado, totalmente inutilizado para el trabajo y para la labor creadora por gentes metidas en un juego de enemistades dirigidas contra España; a todos los que habiendo visitado algún día u otro de su vida nuestra capital, recordando a nuestro Madrid hayan venido en estas seis semanas en que la población madrileña ha escrito la página más memorable de la defensa de una ciudad libre; a todos los que sepan que en ese Madrid, sometido a ataques aéreos que dejan en pequeño las mayores ofensivas de aviación de la guerra mundial, expuesto a la contingencia del sufrimiento diario de las privaciones cotidianas, resistiendo la inclemencia de la temperatura, buscando el alivio de edificios con toda su armadura y ventanas destruidas por la barbarie de la metralla fascista; a todos los que vean aquellos restos en que se ejercía el dominio español, y aquellas partes de nuestra España separadas por el mar, como las Baleares y las Canarias, entronizadas y medidas, por ley de la Historia y por nuestra propia voluntad de defender el suelo patrio, en el alma misma de España, a todos aquellos que dirigidos nuestro llamamiento.

Llamamiento de camaradas, dirigido a los del otro lado de las trincheras, a quienes tomemos nuestros brazos de amigos y los declinamos: Venid venid a nuestra España de hoy. Nosotros les damos la posibilidad, a pesar del retraso de incorporarse a nuestras filas, les damos la ocasión de contribuir, con nosotros mismos, a la edificación de nuestra España.

No es suerte de todos, en el curso de la Historia, el vivir por sí mismo, el ser protagonistas de una transformación del volumen y del alcance que nos espera.

Uno vive ideológicamente, a través de la formación y de la educación socialista, aquellas grandes jornadas de la Historia en que, durante el transcurso de los siglos, una Humanidad decidida a reabilitarse y a ponerse en un plano creador, va venciendo y arrollando los obstáculos que se presentan en el camino; uno ha vivido en la Historia y en el recuerdo, aquellas jornadas memorables de la Comuna parisiense, en que el pueblo de París, frente a traidores análogos a los que dirigen del otro lado la contienda, frente a aquellas gentes que hulan de la capital de Francia, y frente a la aristocracia refugiada en Coblenza esperando la llegada, para ellos salvadora, del ejército prusiano, trataban toda la tradición de Francia; uno ha vivido—algunos de nosotros más cerca que vosotros—las jornadas realmente inolvidables, en que al salir del caos de la guerra mundial, el proletariado ruso, surgiendo de una catástrofe de enormes dimensiones, a través de la posibilidad de los Ejércitos, de los batallones de soldados, de los marines, de las fuerzas campesinas, saltaba por encima del Palacio de Invierno y cimentaba la edificación de ese ejemplo más, cuya capacidad de gran potencia, cuyo engrandecimiento se ha puesto ahora al servicio de la causa de la libertad y de la justicia, al coincidir con nuestra propia lucha y con nuestra propia guerra. Pero no se da siempre, no se ha dado a cada hombre la suerte de vivir personalmente el mismo, de ser un edificador en la renovación del país donde ha nacido. Es sólo, a través de los siglos, en un salto de generaciones, cuando una generación, tocada por la suerte de la Historia, le corresponde el alto privilegio.

La generación española de hoy, en medio del dolor de la guerra, en medio de sentir los cuerpos jóvenes que en las jornadas deportivas, o cuando formaban multitudes potenciales de la defen-

sas de la República, iban con vosotros al campo del ejercicio; en medio del dolor de saberlos a los veintitantos años caídos y muertos; en medio de toda esta hecatombe que supone una guerra que nosotros no hemos querido, que nos ha sido impuesta por aquellos que no quisieron acatar la voluntad de la nación, expresada democráticamente en las elecciones del 16 de febrero; a través de ese dolor, a través de todo esto que nos acongoja, que hace que no distinguimos domingos de días de semana, ni fiesta ninguna anteriormente celebrada, que nos hace vivir en sangre viva, en dolor continuo; al lado de esto se abre el panorama esplendoroso de la edificación socialista de mañana.

Nosotros tenemos la seguridad de que a este momento de hoy sigue una España, una España cuya voz resuena en el ámbito mundial con dignidad de gran potencia, con señorío ideológico hasta aquí desconocido. Yo he sentido nacer, germinar, latir esa España, a la vez, que por una diferencia, y por una suerte, del Gobierno de la República yo he tenido el honor de llevar vuestra voz al área internacional de Ginebra. Yo tenía en mis manos, para imponer el respeto incluso de los adversarios a la soberana dignidad de nuestra causa, yo tenía en la mano el espectacular recuerdo de la ciudad de Madrid, y en el momento en que yo me levantaba a hablar en la mesa del Consejo, yo sentía a cada uno de vosotros—como esta tarde aquí yo siento a vosotros también— futuros evadidos de mañana, camaradas—como todavía os llamo— del otro lado de la contienda, yo sentía a vosotros como la base de una España que crece, que se edifica, de una España con un porvenir formidable, de una España basada sobre la justicia, sobre la igualdad del trabajo, en que cada uno de vosotros y cada uno de los que están al otro lado—y a los que os llamo en este momento apremiante para pasar a nuestras filas—, fueron los protagonistas del gran levantamiento nacional.

Yo me dirijo, más que los que estáis aquí, a esos a quienes alcanza, todavía, el trágico destino de mañana o pasado, al tornar el año, al entrar en el año 1937, que es el año de nuestra victoria, que no podréis evitar. Somos los combatientes de la victoria y por serlo nos podemos permitir la generosidad, futuros evadidos de mañana, de tenderos la mano, estrecharla, alcanzarla. Aun es tiempo: ¡Venid a nuestras filas!" (Gran ovación).

## UN DECRETO INTERESANTE

A continuación, el camarada del Vayo lee este Decreto:

"El Gobierno de la República, celebrando la llegada y acogiendo, con la armonía y cordialidad, de las que yo hablé aquí hace un momento, a todos los que quieran pasarse a nuestras filas, sabiendo que no es cuestión de recompensa, de una simple remuneración metálica ese gesto de decisión y de bravura, y sin embargo, queriendo dar la medida de cuánto aprecia este movimiento de incorporación a nuestras filas de evadidos, que en las actuales semanas está tomando proporciones extraordinarias, ha decidido recompensar, aparte de la solidaridad y gratitud, aparte de recibirlas con todos los honores y conseguirles la posibilidad de trabajo, cada uno en su especialidad, ha decidido remunerarles con cincuenta pesetas a aquellos que se presentan en nuestras filas sin armas, con cien pesetas a los que vengan con armas, y a todos ellos concederles ocho días de permiso, ocho días a cargo del Gobierno, con todos los gastos pagados, para que puedan trasladarse a ver a sus familiares. Esta disposición tendrá vigor próxima y presente. Yo la hago pública aquí con plena autorización del camarada ministro de la Guerra, Largo Caballero."

A continuación la presidencia anuncia que algunos evadidos, en honor de los que se celebra el acto, van a hacer uso de la palabra.

Hablan un camarada alavés, el aviador Carbaldeida, otro evadido de Sevilla y el moro Amor Soliman.

Las declaraciones de los evadidos son por su dramatismo real, sencillamente pintorescas, y llegan a emocionar al atento auditorio. El evadido de la capital andaluza y el musulmán emocionan profundamente en algunos de sus párrafos a la concurrencia.

Por falta de espacio hemos de lamentar no poder insertar aquellas interesantes declaraciones que, como decimos, acumularon preciosos datos contra la maldad manifiesta de los fascistas.

Finalmente el guión de la sección de Propaganda del Ministerio de la Guerra interpretó "Radio Sevilla", del poeta Alberti, terminando el acto con "La Internacional", cantada, como al principio, en medio de estruendos aplausos y vivas entusiastas.

## En las filas facciosas hay moros de catorce años

Madrid. — Dos evadidos de las líneas fascistas, apellidos Caballero y Montes, que se han alistado en nuestras Milicias, manifestaron a un periodista que los oficiales facciosos dicen que en Madrid no queda un solo habitante, pues los ejércitos los han fusilado a todos.

Contaron los apuros pasados hasta evadirse y manifestaron que desde que llegaron a Talavera todas las fuerzas dudaban de la entrada en Madrid, lo que se confirmó al llegar a las puertas de la capital de la República.

Aseguran que entre los moros sólo luchan muchos de catorce y quince años, reclutados en las cabillas marroquíes, que sólo piensan en jugar al balón.

Relatan los procedimientos brutales que siguen para reclutar gente, y afirman que cuando Gil Robles estuvo en Salamanca se celebraron varias manifestaciones de protesta.

Por aquellos días estaban tan excitados los ánimos, que varios falangistas se dirigieron al hotel y dispararon contra el líder de la Ceda, al que lograron herirle en la cabeza.

Le alcanzaron tres disparos.

## EL PILLAJE EN ESPAÑA (1)

# EL CONSORCIO germano-italiano

Han caído en nuestras manos documentos esencialmente confidenciales, ultrasecretos, que sólo hasta hoy habían tenido el privilegio de hojear algunos dioses de la finanza, de la industria y de la guerra. He aquí lo que dichos documentos nos permiten poder afirmar:

Mucho tiempo, pero mucho tiempo antes, no sólo del pronunciamiento del 19 de julio y de la victoria del Frente Popular español (victoria que estaban lejos de esperar las potencias que sostienen al general Franco), se habían distribuido ya entre sí las riquezas mineras de España. La Península Ibérica, incluido Portugal, con la complicidad de Gil Robles y de Lerroux, debían pasar a ser una colonia germanoitaliana.

El plan fué establecido en el mes de abril de 1935, por la «Metallgesellschaft», la grande y potente Sociedad de Francfort sur Mein, de la cual el Dr. Alfred Mertou, uno de los grandes comanditarios de Hitler, es el presidente. Esta Sociedad financiera, cuya especialidad son los valores sobre metales y minerales, no sólo se interesa a la compra y venta de esta clase de títulos; ella se interesa también, según sus estatutos, en importar en qué forma (sic) en otras Sociedades que se encuentren en un círculo de actividad semejante al suyo. De esta manera, ella forma parte de casi toda la industria pesada alemana, de la industria química (I. G. Farben) y de la industria de metales.

Por consiguiente, en el mes de abril de 1935, la «Metallgesellschaft» puso en pie un consorcio bancario e industrial alemán para la explotación de las minas españolas, adhiriéndose al mismo: el grupo metalúrgico Kloeene (cuyo jefe, señor Kloeene, antiguo diputado del Reichstag y amigo íntimo del señor Hubenberg, propuso en 1929 a Francia constituir un ejército en común para atacar a Rusia), el gran trust de fabricantes de guerra Rheinmetall, de Düsseldorf (cuyo presidente, von der Porten, fué un comanditario de Hitler, un ferviente partidario de la alianza militar franco-germánica contra Moscú); el grupo industrial Siemens und Halske, las fábricas de guerra Vulkan, Krupp, de Essen, y el trust químico I. G. Farben.

Como evidentemente es peligroso el aventurarse solo en una empresa de tal magnitud, Hitler, con toda prudencia, buscó aliados del lado de Italia, y fué el comandante A. Serrao, representante del grupo Rockefeller en Italia, el encargado de transmitir a Roma las proposiciones alemanas. El general Ingiani, alto funcionario del Ministerio de Transportes, y el señor Guido Mazolini, alto funcionario de lo Contencioso del Palacio de Chigi, se interesaron al negocio, y se supone que no de su propia iniciativa. En fin, el comandante Stefano Benni informa del asunto ante la Federación de Industriales Italianos, en tanto que el señor Giurati, alto funcionario del partido fascista y amigo íntimo del comandante Serrao, se encargaba de la misma gestión ante el fascio.

¿Qué se tramó? De organizar con los alemanes un consorcio para la explotación de las minas españolas, aliándose con ellos en todos los negocios, con objeto de favorecer la industria italiana.

Detalle interesante: es entre las Sociedades Italianas de seguros donde la Federación de Industriales encuentra los capitales necesarios para el desarrollo de este negocio, que debe producir, parece, veinte millones de liras por año. Los industriales italianos propusieron a los alemanes la creación de un organismo «autónomo», reservándose ellos un cierto número de obligaciones privilegiadas.

Estos detalles, que constan en una serie de informaciones que tenemos a la vista, podrían ponerse en duda si no fuéramos en manos las pruebas consecuentes:

Existen doce «dossiers» que especifican con gran lujo de detalles los negocios planeados por el Consortium Germanoitaliano.

algunos de ellos muy interesantes, que vamos a transcribir siguiendo el orden en que han sido colocados por una mano experta:

Dossier núm. 1. — Habla de yacimientos de asfalto y carbón, en un punto denominado Barrera de la Tinta, de una superficie de 40 hectáreas, sobre la ribera del Iola, a 300 metros de Valencia de Alcántara, provincia de Cáceres. El informe añade que se supone la existencia de petróleo.

Dossier núm. 2. — Contiene un estudio minucioso que comprende 38 páginas dactilografiadas, forma ministro, sobre la utilidad económica y militar del lignito del Alto Aragón. La mina en cuestión es la Lignito de Isabena, en la provincia de Huesca. El resultado del análisis efectuado en Alemania fué «siete a la destilación». El informe añade que la mina Isabena puede producir, lo menos, 20 millones de toneladas de lignito.

El interés militar de esta mina es evidente: destilando el lignito, la I. G. Farben obtendría en el Reich una esencia que reemplazaría la bencina, y la esencia destilada en España serviría al aprovisionamiento de los navíos, submarinos y aviones de Hitler.

Dossier núm. 3. — Trata de las minas de Riano, propiedad de la firma Herero y Compañía, de Oviedo. Esta concesión, dice el informe, comprende las minas María-Teresa, Pilar, San José, Obligado, Siliis, Ampliación a Burón y Segunda Ampliación a Burón. Está situada en el río Erie. Del análisis efectuado en Alemania resulta que el mineral de esta concesión no contiene plomo y que el valor antimoniacal es de 35 por 100 a la salida de la mina.

Dossier núm. 4. — Esta vez se trata de chematites, cuyo mineral se encuentra en Puntevedra, cerca de Villalba, al Norte de la Baja de Vigo, en una superficie de 51 hectáreas. Sus pozos pueden producir 15 millones de toneladas, y el beneficio neto se calcula en tres shillings por tonelada. El análisis hecho en Alemania por la Metallgesellschaft ha dado el siguiente resultado: hierro, 53,32 por 100; sílice, 6,25; fósforo, 1,92; sulfato de manganeso, trazas.

Dossier núm. 5. — Se refiere a las minas de estaño de Gomezedo, en el poblado de San Lorenzo de de Justán, provincia de Orense, a diez kilómetros de Figueras, sobre la línea de Orense a Vigo. Este grupo está compuesto por las minas de San Antonio, 12 hectáreas; Amalís, 32, y Recausión, 56. El análisis hecho en Alemania muestra la grande riqueza de estas minas.

Dossier núm. 6. — Minas de grafito de la provincia de Toledo, que interesan principalmente a la I. G. Farben. ¡Ya lo creí! Estas minas contienen grafito, de donde se pueden sacar barnices, colores y aceites. No se indica el lugar en donde están situados estos yacimientos.

Este informe es continuación de otro más antiguo.

Dossier núm. 7. — Este se ocupa de las minas de cobre de Montdeva, en San Lorenzo de Muga, provincia de Gerona, que ocupan toda la sierra de Montdeva. Contienen también óxido de hierro de una gran pureza. El informe se hizo en octubre de 1929 y lleva la firma de A. de Serrao. Un análisis químico hecho en Alemania ha dado resultados excelentes: cobre, 31 por 100; hierro, 28; azufre, 32; más 200 gramos de plata por tonelada de mineral bruto.

En el momento de las elecciones, las negociaciones germano-italianas estaban ya terminadas y los contratos establecidos.

Se esperaba la victoria de Gil Robles; pero el triunfo fué del Frente Popular, que llevaba en su programa la nacionalización de las minas.

Desde febrero a julio, el Gobierno de Madrid no recibió ninguna demanda de concesión.

En julio estalla la revuelta de Franco y demás generales traidores.

CHARLES REBER

(1) Véase el artículo de Reber publicado el día 29.

# ¡Pronto! GINGER ROGERS! ¡En persona!

## Ante el Congreso de las J. S. U.

(Viene de la página primera.)

pretendamos resolver sus situaciones de inferioridad respecto al resto de la sociedad. Así también el joven obrero o campesino que hoy está sumido en el letargo de la vida rural, ruda y monótona; el pequeño propietario, inclinado por instinto a separarse de nuestra organización; el joven estudiante y el militar serán reconocidos el espíritu crítico y progresista de nuestra organización, aumentando de manera extraordinaria la confianza que depositaran en nosotros.

La guerra contra el fascismo internacional ha elevado a la juventud a un plano decisivo. Con ella, con su ayuda y auxilio aplastaremos al pasado de traidores y embaucadores levantados contra el proletariado. De la intervención de toda la juventud española sana en la contienda depende en parte esencial la conquista de la victoria.

Las obligaciones que nos impone son tales que no debe haber joven alguno

que no cumpla con su misión de lucha y de producción. Directrices generales con un contenido efectivo y práctico para que toda la juventud valenciana sepa de qué manera tiene que llevar su cometido en la guerra, en la retaguardia y particularmente en los Sindicatos y lugares de producción. Surgirá con toda limpieza una línea política propiamente de las J. S. U. con su misión de conquistar a nuestra justa causa toda la juventud. Frente a los partidos marxistas, nuestro claro deseo de una total unificación sobre bases igualitarias, compensación ideológica y respeto mutuo de organizaciones. Criterio de equidad absoluta de las J. S. U. ante los partidos marxistas sin desviaciones ni limitaciones recibidas de órganos políticos ajenos a nosotros. Posiciones acordadas.

Esto ha de ser nuestro Congreso. El día del pánico juvenil socialista unificado cuando por una justa línea encauzada de la victoria definitiva.

# ¡Pronto! GINGER ROGERS! ¡En persona!

## La cuestión española y la diplomacia internacional

### “ALEMANIA SUBORDINA SU CONTESTACION A LA RESPUESTA ITALIANA”

París. — Hace menos de una semana que todos los redactores diplomáticos de la prensa francesa registraban el cambio de posición de Mussolini y sus secueles en cuanto a la cuestión española.

El Ministerio de Negocios Extranjeros de Roma cambió de posición, y la pregunta que todo el mundo se formula es la siguiente: «¿A qué se debe la decisión de Mussolini de continuar interviniendo en los asuntos de España?»

La contestación la hallamos en los círculos diplomáticos, que registran con indudable emoción las gestiones efectuadas por el señor Ciano, al Norte de la Baja de Vigo, en una superficie de 51 hectáreas. Sus pozos pueden producir 15 millones de toneladas, y el beneficio neto se calcula en tres shillings por tonelada. El análisis hecho en Alemania por la Metallgesellschaft ha dado el siguiente resultado: hierro, 53,32 por 100; sílice, 6,25; fósforo, 1,92; sulfato de manganeso, trazas.

Dossier núm. 5. — Se refiere a las minas de estaño de Gomezedo, en el poblado de San Lorenzo de de Justán, provincia de Orense, a diez kilómetros de Figueras, sobre la línea de Orense a Vigo. Este grupo está compuesto por las minas de San Antonio, 12 hectáreas; Amalís, 32, y Recausión, 56. El análisis hecho en Alemania muestra la grande riqueza de estas minas.

Dossier núm. 6. — Minas de grafito de la provincia de Toledo, que interesan principalmente a la I. G. Farben. ¡Ya lo creí! Estas minas contienen grafito, de donde se pueden sacar barnices, colores y aceites. No se indica el lugar en donde están situados estos yacimientos.

Este informe es continuación de otro más antiguo.

Dossier núm. 7. — Este se ocupa de las minas de cobre de Montdeva, en San Lorenzo de Muga, provincia de Gerona, que ocupan toda la sierra de Montdeva. Contienen también óxido de hierro de una gran pureza. El informe se hizo en octubre de 1929 y lleva la firma de A. de Serrao. Un análisis químico hecho en Alemania ha dado resultados excelentes: cobre, 31 por 100; hierro, 28; azufre, 32; más 200 gramos de plata por tonelada de mineral bruto.

En el momento de las elecciones, las negociaciones germano-italianas estaban ya terminadas y los contratos establecidos.

Se esperaba la victoria de Gil Robles; pero el triunfo fué del Frente Popular, que llevaba en su programa la nacionalización de las minas.

Desde febrero a julio, el Gobierno de Madrid no recibió ninguna demanda de concesión.

En julio estalla la revuelta de Franco y demás generales traidores.

CHARLES REBER

## La lluvia ha dificultado las operaciones en todos los sectores de Madrid

Madrid. — Continúa sin variación el estado de los frentes durante la tarde de hoy. La lluvia constante y la niebla paralizaron de momento las actividades en el campo de lucha. A pesar de ello se registraron algunos tiroteos de poca importancia entre las posiciones avanzadas de uno y otro bando.

La actuación más importante que se dio en la artillería, que no cesó de dirigir tiros certeros a los lugares donde se observó alguna concentración o movimiento de fuerzas enemigas.

En lugares próximos a Madrid la actividad de la artillería leal ha sido especialmente por la Ciudad Universitaria y Casa de Campo, donde, al parecer, querían concentrar los rebeldes algunas fuerzas más de las que tenían en la actualidad.

En los frentes de la Sierra continúa sin registrarse novedad alguna que merezca ponerse de relieve.

En el sector de Pozuelo-Majadahonda-Villanueva de la Cañada persiste la extraordinaria disposición de nuestros combates para entrar en lucha, disposición que ha sido ya probada repetidamente y de la cual se esperan resultados mucho más prometedores de los de la activa labor que se lleva a cabo para la fortificación de todas las posiciones conquistadas al enemigo.

Aquí, por ahora, la situación nos es francamente favorable.

Igual puede decirse en todo el sector izquierdo del frente de Madrid, que alcanza desde la carretera de Extremadura a la de Andalucía. Apenas si pasa un día sin que se avance algo y sin que se mengue más aún la quebrantada moral del enemigo.

La actuación constante y eficaz de

## buques pesqueros apresados por los piratas

antander. — Se conocen detalles de la comisión de hoy de los buques piratas en las costas. Sin previo aviso comenzaron a cañonear, sin dudar para localizar algún objetivo. No causaron los cañazos, que fueron a caer en los alrededores inmediatos a Cabo Mayor. Embombado se realizó a las siete y media de la mañana. Sólo uno de los cancheros cayó cerca de la estación de Cabo Mayor y no causó víctimas ni daños.

Los buques rebeldes dispararon hasta treinta cañonazos. La población civil de capital gravemente se había refugiado en los pisos bajos para no dar lugar a que los disparos causaran víctimas como había ocurrido el domingo último.

A unos vapores pesqueros fueron sorprendidos en alta mar por los buques facciosos. Todos ellos evolucionaron con rapidez para ganar el puerto. El «Menepe Playgo» fué perseguido por el «España», pero el pesquero enfiló la bocan puerto y consiguió escabullirse a per que de el acorazado le hizo dos disparos.

Mientras tanto en Puerto Chico la ansiedad era enorme porque se había presionado por el vecindario cómo eran apresados los citados pesqueros.

A las siete de la tarde se presentaron «Puerto Chico los vapores «Cesarín» y «Joven Petri», que también habían sido detenidos y retenidos unas horas en el «Velasco», que ayer, por lo vis se dedicó al deporte de pescar vapor a bordo de uno de ellos venía el palm del «María José», que había sido llevado. Los tripulantes de estos pesqueros fueron recibidos cariñosamente.

Por segunda vez es rechazada la dimisión de Chang-Kai-Chek

Shanghai. — Según la Agencia china «Central News», el Consejo político ha concedido a Chang Kai Chek unos días de vacación para poderse reponer de su quebrantada salud.

Nankín. — Por segunda vez Chang Kai Chek ha presentado su dimisión al Consejo político central, que la ha rechazado rotundamente.

Esta segunda negativa es interpretada como testimonio de la estima que disfruta el mariscal en Nankín.

## LOS MINISTROS INGLESES COBRARAN MAS

Londres. Así que renuncie sus sesiones la Cámara de los Comunes, será presentado un proyecto de ley encaminado al reajuste de los sueldos de los ministros.

Como se acordara, la medida fué ya anunciada en el discurso del trono leído en la Cámara.

Se cree que el reajuste consistirá en fijar los sueldos de los ministros en cinco mil libras esterlinas, menos el del primer ministro, que cobraría ocho mil, y el lord chancelier, que actualmente cobra diez mil y sería aumentado a quince mil.

El total de estos aumentos representará 25.000 libras esterlinas anuales.

# ¡Pronto! GINGER ROGERS! ¡En persona!

**CAPITOL** Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos, U. G. T. - C. N. T.

Grandioso éxito de Kay Francis y George Brent

**SU PRIMER BESO**

Tablada en español

# ¡Pronto! GINGER ROGERS! ¡En persona!

# partido comunista

## COMITE LOCAL DE CASTELLON

El próximo día 2 el Comité Local del Partido Comunista celebrará la segunda Conferencia de Radio para marcar a las células una orientación precisa en estos momentos de guerra por la independencia de nuestro suelo.

## FERROVIARIOS NORTE

Se convoca a reunión importante para mañana viernes, día 1, a las siete de la tarde, en Radio Ruzafa, Encorta, 5, a todos los comunistas ferroviarios del Norte.

No faltar, por tratarse de asunto trascendental y urgente.

## RELACION DE ACTOS EN LOS QUE HAN DE INTERVENIR ORADORES DEL PARTIDO COMUNISTA

Día 31, a las ocho y media noche: RIBARROJA. — Oradores: Enriqueta Agut y Manuel Gimeno.

Día 31, a las ocho y media noche: REQUENA. — Orador: Vicente Arroyo.

Día 31, a las nueve y media mañana: BATALLON AMETRALADORAS. — Orador: Ignacio Obeso.

Día 1 enero, a la una y media tarde: HOSPITAL MILITAR. — Orador: Manuél Gimeno.

Día 2, a las nueve y media noche: RADIO ARRANCAPINOS. — Orador: Manuel Gimeno.

Día 3, a las tres tarde: VIVUELAS. — Orador: Ignacio Obeso.

Día 3, a las once mañana: FUENTE LA HIGUERA. — Orador: Manuel Gimeno.

Día 3, a las once mañana: ALDAYA. — Oradores: Manuela Balloster y Vicente Arroyo.

Día 3, a las once mañana: RADIO MUSEO, J. S. U. — Orador: López Fandos.

Día 4, a las ocho y media noche: INOVA. — Oradores: Carmen Manzana y Manuel Gimeno.

Día 4, a las ocho y media noche: SEFRA. — Oradores: Enriqueta Agut y Luis Hernández.

Día 4, a las ocho y media noche: SELENT. — Asunción Espi e Ignacio Obeso.

Día 5, a las ocho y media noche: SUMACARCAR. — Oradores: Manuela Balloster y Manuel Gimeno.

Día 5, a las ocho y media noche: BETERA. — Oradores: Enriqueta Agut y Vicente Arroyo.

Día 6, a las ocho y media noche: BENEGIDA. — Oradores: Asunción Espi y Luis Hernández.

Al Secretariado del Comité Provincial. A la Comisión de Organización. A todos los responsables de Radios y Subradios de la capital, Comarcas, y a todos los instructores.

Por el presente aviso se os convoca para el próximo domingo, día 2, a las once de la mañana, a la

## CONFERENCIA

que en el cine Capitol, de Valencia, pro-

nunciará el secretario general del Comité Provincial, camarada

## JUAN J. ESCRIBI

Por la tarde del mismo día, a las tres, se celebrará en nuestro local del Partido (plaza de Tetuán, 3) un Pleno, al cual asistirán todos obligatoriamente, a fin de discutir y aprobar el informe que por la mañana habrá pronunciado el camarada Escribá.

## RECTIFICACION

En nuestro número de ayer dábamos cuenta de los trabajos realizados por el Radio Misericordia. Equivocadamente, dijimos que estos camaradas habían enviado treinta copias de pliegos a los frentes, cuando en la realidad que no se indicaba, en la información que recibimos, el número de prendas enviadas. Olvidamos también decir que la cantidad entregada a los Hospitales de sangre, procedente de una velada teatral, es de CINCO pesetas.

## Fútbol benéfico

Se celebrará el día 1 de enero de 1937, a las tres de la tarde, en el Campo de Metalla, entre el Valencia F. O. y una selección Levante-Gimnástico, a beneficio de Asistencia Social y Guarderías, organizado por el Radio Vega del P. O. Podrá adquirir las localidades en el domicilio social del Valencia F. O., Félix Pizcueta, 23, de siete a nueve de la tarde de hoy jueves, y en el Campo de Metalla el día 1 de enero, desde una hora antes de comenzar el partido.

El Valencia alzará: Antolín; Melenchón, Juan Ramón; Bertoll, Iturraspe, Comde; Doménech, Golburu, Amadeo, Catalayud y Richart.

Amenizará el espectáculo la Banda Municipal.

General, 1 peseta; Preferencia, 175.

\*\*\*\*\*

## Del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Estado, U. G. T.

El domingo, 27 del corriente, tuvo lugar la Asamblea general extraordinaria del Cuerpo pro Federación Nacional para la designación de Delegados en el Comité Nacional.

Fue aceptada la propuesta de Valencia de que el Comité Nacional debe actuar en Valencia mientras duren las actuales circunstancias, siendo designados como delegados por Valencia los camaradas Andrés Morales y Godofredo Martínez.

También se tomó el acuerdo de convocar a una Asamblea general próximamente, que tendrá lugar en esta ciudad.

Se hizo una modesta colecta con destino a la Cena de la Victoria.

## Reclutamiento antifascista

Socialistas	1
Comunistas	11
Izquierda Republicana	3
C. N. T.	56
U. G. T.	68
Sin partido	1
<b>Total</b>	<b>140</b>

## "AHORA"

Diario gráfico de las J. S. U.

Aparecerá desde primero de enero, como el gran diario gráfico madrileño de la juventud en armas, continuador de "Juventud" diario, órgano de las Juventudes Socialistas Unificadas.

"AHORA" llegará a Valencia el mismo día que sale en Madrid, trayendo una extensa información gráfica de Madrid, Levante y Cataluña y la última impresión de la defensa de Madrid.

"AHORA" será el mejor amigo del combatiente.

\*\*\*\*\*

## Socorro Rojo Internacional

Donativos más importantes recibidos en los últimos días:

	Plas.
Junta Administrativa, U. G. T., de la Casa del Pueblo de Segurto	2.000
Funcionarios Diputación Provincial	2.000
Compañeros taller de Francisco Fernández	180
Recaudación Fiesta La Amistad, Benicalap	600
Compañeros de la casa Hijo de Miguel Mateu, incautada	5.332
Conservatorio de Música y Declamación, un día haber	216
Del Comité F. P. de Alberique	130
Del Comité F. P. de Mogente	400
Del compañero Luis Mangada del Radio Misericordia del Partido Comunista	1.010
Sección de Propaganda de las Milicias Populares Antifascistas	350
	1.400

La Comisión de Abastos del Comité Provincial ha distribuido, en el tiempo que media entre el 22 de noviembre pasado hasta el 22 de este mes, 6.161 prendas de diversas clases. Los beneficiarios han sido: Hospitales de Sangre; Instituto Candela, Pasamaría, Provincial, Militar, Paterna, Cuart de Poblet, Vedat de Torrente y Aihal; familias evacuadas de diversas poblaciones de España, y que se encuentran en Valencia, Orihuela, Aldaya, Buñol, Paiporta y Cruz Cubierta; así como a las familias acogidas por militantes de C. N. T., F. A. I., U. G. T., Juventud Socialista Unificada, Partidos Sindicalista, Socialista, Comunista, Izquierda Republicana, Unión Republicana.

## EL DIA DE AYER EN LOS MINISTERIOS

### PRESIDENCIA

#### LOS HIJOS DE ALCALA ZAMORA AL FRENTE

Acudieron a la Presidencia los hijos del ex presidente de la República, José y Luis Alcalá Castillo, quienes fueron recibidos en audiencia por el presidente del Consejo y ministro de la Guerra, camarada Largo Caballero.

Fueron a despedirse, antes de partir para sus destinos: José se incorporará a las milicias de las Juventudes Socialistas Unificadas de Valencia, y Luis al regimiento de Infantería núm. 4, en el frente de Madrid.

### ESTADO

#### LLEGAN LOS DELEGADOS DEL COMITE DE HIGIENE DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Por avión, desde Tolouse, llegaron a Valencia los delegados del Comité de Higiene de la Sociedad de Naciones que, como consecuencia de la resolución adoptada por el Consejo vienen a España a requerimiento del Gobierno de la República para estudiar los distintos aspectos de la situación sanitaria y poder favorecer en este sentido el desarrollo de la acción internacional, siempre dentro del marco de la Sociedad de Naciones y conforme a los deseos del Gobierno español.

## La Semana Infantil

### EL REPARTO DE JUGUETES EN LA DEPENDENCIA MERCANTIL

Como ya está anunciado, el próximo domingo, día 3 de enero, a las diez de la mañana y en el Cine Tyrus, se celebrará el magnífico reparto de juguetes de todas clases a los niños, organizado por Dependencia Mercantil, U. G. T.

La Comisión organizadora, con el propósito de imprimir al acto el tinte de alegría que corresponde a los fines para los que ha sido organizado y que no son otros que los de atender a los niños de milicianos y obreros proporcionándoles el placer de disfrutar unos objetos tan queridos para ellos, ha conseguido del Comité de Espectáculos Públicos la provisión de unas gratísimas películas de dibujos.

También se están haciendo gestiones para conseguir la colaboración de una importante Banda de música que amenice el espectáculo y cuyo nombre publicaremos en el día próximo.

Iguamente se ha dirigido la Comisión a destacadas personalidades del Teatro, cuyo concurso, para mayor brillantez, esperamos.

En la prensa de mañana caremos el programa completo del festival para conocimiento de todos y también para que los niños se preparen a asistir a este gran reparto de juguetes que, con motivo de la SEMANA INFANTIL, llevarán a cabo los trabajadores del Comercio organizados en la U. G. T.

\*\*\*\*\*

## ¡Pronto! GINGER ROGERS! ¡En persona!

## Ayuntamiento

### ANUNCIO

Siendo necesario exhumar y trasladar a otro sitio del Cementerio general de esta ciudad, por necesidades de servicio, los restos de Vicente Marco Castelló, Maruja Moliner Giménez, Vicente Moreno López, Elías González Gasón, María Moreno Navarro, Cristóbal Marín Soler, Rita Mónica Santamaría, Aurelio Sanocho Raga, Agustín Salvador Lencina, Antonia Badía Doménech, Francisco Negro Bernat, Francisca López Benete y Dolores Mendoza Dolsá, inhumados en sepulturas preferentes, se avisa por medio de este anuncio a las familias a quienes interese que se trasladado de los restos mencionados se verificará en la mañana del día 5 de enero próximo y hora de las ocho de la mañana.

Valencia, 30 de diciembre de 1936.

El Alcalde, S. SANCHEZ

### JUSTICIA

El ministro de Justicia, Juan García Oliver, manifestó que en el Consejo fue aprobado un proyecto de ley sobre amnistía, el cual se remitirá por conducto del presidente del Consejo a la Diputación Permanente de las Cortes, para su refrendo.

## Trabajadores, leed «VERDAD»

## ¡Pronto! GINGER ROGERS! ¡En persona!

### FEDERACION GRAFICA, U. G. T.

A todos los camaradas parados pertenecientes a esta organización

Para comunicarles un asunto urgente se convoca a todos los camaradas parados pertenecientes a la Federación Gráfica Española, U. G. T., de interés particular para ellos, para que asistan a nuestro local social, Pintor Sorolla, 5, a las seis y media de la tarde de hoy.

### EL SECRETARIO.

Las Directivas de esta organización advierten a todos sus afiliados que trabajen en talleres donde se efectúen trabajos de guerra la obligación que tienen de presentarse al trabajo el día 1 de enero, advirtiéndose que en las actuales circunstancias son nulas las excusas en este sentido.

## Visado por la censura

## De Alcácer

Organizado por el Comité de esta localidad, se celebró en este pueblo el domingo un acto certamen a beneficio del "Aguinaldo del Miliciano" por la Banda de Música "Uribarril", que tan acertadamente dirige el camarada Vera. También actuaron en esta velada algunas compañeras de esta localidad, celebrándose tres piezas en valenciano.

En este acto se recaudaron 3.735 pesetas, las cuales fueron entregadas al delegado responsable de dicha Banda para su entrega donde correspondía.

También en colaboración con los maestros de esta localidad se celebró una colecta infantil con el fin de recaudar fondos para la adquisición de juguetes para los niños de los milicianos, recaudándose 211'40 pesetas, las cuales fueron entregadas al Negociado correspondiente.

## VERDAD

da la más amplia información de las noticias de última hora.

## La semana infantil

En todo su esplendor realiza la monumental venta de juguetes

## La semana infantil

## PALACIO DEL MUEBLE

ENTRADA LIBRE

Dormitorios, Comedores y Muebles de todas clases y estilos, con gran rebajas de precios

CASA CAÑIZARES CORREJERIA, 41 Teléfono 12.235 ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

## BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA DELEGACION EN VALENCIA

Préstamos al 8 por 100 hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fácilmente de conseguir en los préstamos contratados con particularidad, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones

## AUTOMOVILISTAS

Carnets de chofer en veinticuatro horas. Las Agencias «La Unica», «Colla» y «Marina», unificadas en grupos fusionados «COLON». Colón, 32. Teléfono 16.888.

Trabajadores: Leed VERDAD

## TINTA PARA ESTILOGRAFICAS

Ampl. negra, inimitable, para oficinas y escuelas, a cinco pesetas litro, sin envase. Librería Real; Correjeria, 29. Teléfono 15.891

Teléfono de «VERDAD»: 10228

## AUTOMOVILISTAS

Baja de patente actual semestre y carnet de chofer en veinticuatro horas. Oficinase COLONs, Colón, 32. Teléfono 16.888.

## La-Calle y C., S.L.

Electricidad en general, lámparas eléctricas y toda clase de material eléctrico a precios limitados

Gran Vía Marqués del Turia, 38

## Telas impermeables

BRAGUEROS - MEDIAS GOMA

CLAUSOLLES Largo Caballero, 2

## ¿Quiere vender su máquina de escribir?

La Reconstructora Colectiva paga más que nadie

AVENIDA 14 ABRIL, 16

## CLINICA ECONOMICA DEL DOCTOR CORELLA

## Enfermedades sexuales

DEL HOMBRE Y DE LA MUJER

Electricidad médica 601-914 Diatermia

De 10 a 1 y de 5 a 7 — Cap San Vicente, 88, pral.

## Esteras y tapices coco

grandes surtidos. Alfombrillas pies de cama de todos los precios. Alfombras terciopelo, cordelillos para esterar. Limpiabarros, pasillos. Persianas y transparentes.

CASA LLEDO. — LAURIA, 22. — Teléfono 12.060

# TOS

## PASTILLAS CAÑIZARES

Farmacia y Laboratorio CAÑIZARES. Caballeros, 47

seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, catarros, asma, accesos de sofocación y opresión, anginas, dificultad al tragar, fetidez del aliento, inflamaciones de la boca y garganta, etc.

## ¡SU CURACION Y ALIVIO INMEDIATOS!

Cloro-boro-sódicas mentoladas

Hay que llevar al ánimo de todos, que la organización de los campesinos y su agrupamiento en torno a una Federación tiene por base el conseguir que éstos, aliados con los obreros agrícolas y los proletarios de la ciudad, trabajen unidos para facilitar el triunfo de la guerra.

(De la resolución del Comité Provincial del Partido Comunista).

# FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA

A todas las Sociedades y Cooperativas.- A todos los campesinos pobres, arrendatarios y medieros de la provincia.- A todos los antifascistas

Camaradas: Hace tiempo que la Federación Provincial Campesina es motivo de ataques de toda índole. Nuestra contestación a esta campaña no puede descender al terreno en que se nos emplaza. Tenemos una responsabilidad sobre nosotros, la de contribuir con todas nuestras fuerzas al aplastamiento del fascismo, y a ello hemos de dedicar todas nuestras actividades. El sentir general de la población campesina, los intereses de nuestros afiliados, aborren nuestra atención, todo lo que somos y representamos. No se constituye la Federación Provincial Campesina para que sirviera de refugio a los caudillos y usureros. Saben bien quienes nos atacan que este organismo ha nacido, no por un simple capricho ni una ambición personal, sino respondiendo a una necesidad histórica. Esa necesidad, que era el imponer el respeto a la pequeña propiedad, defender con uñas y dientes el esfuerzo de los modestos campesinos, sigue siendo todavía la medula de nuestra organización. Ayudamos al desenvolvimiento de toda la población campesina, logrando semillas, abonos y créditos para que se siga sembrando y cultivando la tierra tal como lo exigen las circunstancias. Guerra a muerte hemos declarado desde un principio a todos los caudillos, usureros y explotadores que han vivido siempre del trabajo de los campesinos. Y en alto esta bandera, más firmes que nunca, vamos paso a paso dando personalidad colectiva a quienes por trabajar la tierra con sus propios medios y los de sus familiares merecen el respeto y la consideración de todos.

## NUESTRA POSICION ANTE LAS CENTRALES SINDICALES

Nos hemos esforzado desde un principio por mantener relaciones cordiales con las dos Centrales sindicales existentes. No viene la Federación Provincial Campesina a romper el derecho de nadie ni a restar personalidad a ninguna organización. Quiere tan sólo agrupar, defender los intereses de los campesinos pobres, arrendatarios y medieros en todos sus aspectos. Y de la misma manera que nosotros respetamos a todas las organizaciones del Frente Popular, a todos los antifascistas, exigimos respeto para todos nuestros afiliados, el trato de convivencia que merecemos. Se ha hablado incluso, tal vez con deseos de presentarnos como a enemigos, de declarar poco menos que facciosas a nuestra organización. Tengan en cuenta los que tal cosa piensan, que declarar facciosas a nuestra Federación sería ponerse enfrente, declarar facciosas también las organizaciones que nos apoyan. Y no es que la vida de nuestro organismo dependa directamente de ningún partido, sino que, por representar a una clase social, el sector de mayor importancia de la provincia, contamos con el apoyo de todos los que sienten la responsabilidad de ganar la guerra.

No regateamos a nadie su esfuerzo por la causa antifascista; pero no queremos tampoco que nadie dude de nuestro antifascismo, demostrado ya hasta la saciedad.

## ANTE LA GRAVEDAD DEL MOMENTO

Inspirados en esta línea de conducta, llamamos cordialmente a todos los campesinos, a todos los obreros agrícolas, a las organizaciones del Frente Popular con influencia en la provincia,

¡Pronto! ¡GINGER ROGERS! ¡En persona!

## GRAN TEATRO

JUEVES, 31 DE DICIEMBRE  
A LAS 3'30 DE LA TARDE

### CONFERENCIA

POR EL SEÑOR MINISTRO DE JUSTICIA

Juan García Oliver

## Nuevas orientaciones de Justicia en España

ORGANIZADO POR EL MINISTERIO DE PROPAGANDA

El acto será prestado por el señor ministro de Propaganda, DON CARLOS ESPLA.

# La Voz del Campesino

Hay que producir para la guerra. Los brazos amorosos de los campesinos han de estar abiertos para esas familias compuestas de mujeres, niños y ancianos que en Castilla, en Aragón, en Extremadura y Andalucía buyen despavoridas de la aviación enemiga, que arrasa poblaciones enteras. Esas mujeres, con los niños al brazo; esos ancianos, necesitan nuestra solidaridad, y no podemos comer ni dormir tranquilos cuando hay familias enteras, cuando hay mujeres, ancianos y niños que no tienen pan, que no tienen cama, que no tienen hogar. Solidaridad, eso es lo que pedimos.

## De Meliana

El martes, día 29 del corriente, se celebró organizado por el Partido Comunista de la localidad, un grandioso acto campesino, en el que intervinieron por la Federación Provincial Campesina el camarada Vicente Alcover y J. Bautista Petit. El amplio local del Partido Comunista es donde se celebró el acto, se hallaba repleto de campesinos, que ansiosos de oír la voz de la Federación Provincial Campesina asistieron, así como también se encontraban muchas mujeres. Después de unas cuantas palabras del responsable del Partido Comunista local, que era el que presidía el acto, habla primeramente el camarada Alcover, el que emplea dedicando un emocionante recuerdo a todos los camaradas que en los distintos frentes de batalla han caído defendiendo la causa justa del proletariado así como también a todos aquellos que tuvieron la fatalidad de encontrarse en los capiteles que dominan los vendidos al oro del fascismo internacional y que han sido asesinados sin formación de causa.

EL SECRETARIADO

## Federación Española de Trabajadores de la Tierra

A LOS CAMPESINOS DE TODA ESPAÑA

Camaradas: Se ha reunido el Comité Nacional de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra. Según es norma en nosotros, hemos examinado uno a uno todos los problemas que los campesinos tenían planteados en la hora presente y a cada uno de ellos se les dió su correspondiente orientación. "El Obrero de la Tierra" informará ampliamente de lo acordado y nuestras secciones, reunidas en asamblea, darán lectura a esa información y discutirán los medios más eficaces para llevarlos inmediatamente a la práctica. De ello depende en gran parte el éxito de nuestra gran contienda civil y el adelantamiento de la transformación social que se está operando en España.

Ordenamos a nuestras secciones que intensifiquen al máximo su producción, suprimiendo todos los obstáculos que la dificulten y encarezcan, aprovechando todos los instantes libres para aprender el manejo de las armas por parte de cuantos hombres válidos quedan aún en la retaguardia. El fusil a la espalda, la mano en la mano. Tal ha de ser el lema de los campesinos mientras dure la guerra civil. Da instrucciones para la constitución de las Cooperativas Agrícolas y de la manera de llegar a la colectivización, respetando la libre iniciativa de los campesinos.

Nosotros afirmamos la necesidad de respetar, hoy más que nunca, la pequeña propiedad de aquel que trabaja la tierra con sus manos y las de sus familiares. Estimamos que para ello debe organizarse un Cuerpo de Vigilancia Rural con severos órdenes para fusilar sin misericordia a los salteadores y bandidos.

Además, el Estado debe planificar la

producción, comprometiéndose a comprar a precios remuneradores todas las cosechas, garantizando a cada agricultor o colectivo que realice un cultivo, de que éste queda asegurado de robos e incautaciones abusivas, para que, en adelante, se les considere como atentados contra los intereses del Estado, ya que éste habrá de indemnizar después a los campesinos despojados.

Consideramos como un deber elemental del Estado crear depósitos de máquinas y centros de cultura agrícola para intensificar, aliviar y orientar los trabajos de la producción. Nuestro Comité afirma el deseo de vivir en paz con los organismos de la O. N. T., de quienes nos separan concepciones doctrinales, pero con quienes estamos unidos por los fuertes lazos de clase, y nosotros afirmamos nuestra resolución de zanjar las diferencias y rozamientos que puedan presentarse por medio de organismos mixtos de arbitraje y enlace, pero aseguramos al mismo tiempo nuestra decisión y deber inquebrantable de defendernos violentamente de los que, haciendo caso omiso de nuestra voluntad de paz y saltando por encima de toda razón y disciplina, atropellan el libre derecho de afiliación sindical para imponer sus particulares decisiones por la bárbara razón del fusil o la pistola.

Ordenamos también a todas nuestras secciones que ayuden como hermanos a los refugiados, compartiendo con ellos su pan, su techo y su trabajo, y pedimos a estos refugiados que se capaciten al máximo, para que, pasada la guerra, puedan dirigir con el mayor provecho la difícil y áspere tarea de reorganizar las regiones devastadas y sustituir a tantos y tan nobles camaradas asesinados por los facciosos.

Nuestro Comité, de acuerdo con el espíritu federal que impregna ya a nuestra República obrera, reconoce la personalidad de las regiones españolas y entre ellas a Cataluña, donde se ha creado el Secretariado de nuestra Federación con amplia autonomía y donde con impetuosa corriente se van incorporando por millares y millares los trabajadores del campo catalán a las filas de la U. G. T.

Propiciamos, por fin, una política de revalorización de los productos del campo a costa, no del consumidor obrero, sino de los intermediarios: mala plaga de parásitos que nuestras Cooperativas harán desaparecer.

EL COMITE NACIONAL

Valencia, diciembre de 1936.

## Campesinos:

Leed vuestro periódico

## VERDAD

De una manera concisa expone la necesidad de que todos los campesinos se organicen en sociedades cooperativas de campesinos, para mejor poder defender sus intereses, sus productos, así como también poder hacer frente a todas las injusticias y atropellos que se tratan de cometer contra ellos.

Y termina invitando a que se unan todos los antifascistas y acaben con todos los odios y rencillas que aun pueden existir entre ellos para de esa manera hacer más fácil el pronto aplastamiento del fascismo.

Habla a continuación el camarada Petit, el que detalladamente explica lo que es el trabajo colectivo e individual en el campo, y dice que nadie tiene derecho a obligar a los pequeños campesinos a que trabajen las tierras colectivamente, si es que ellos no lo quieren.

Todas aquellas fincas de los facciosos incautadas, deben de entregarse a los braceros, y aquellos campesinos que tengan poca tierra, y si ellos voluntariamente quieren trabajarlas colectivamente, se les debe de dar todas las facilidades para que las trabajen; pero aquellos campesinos que porque aun no han entrado en ella no hay por qué de una manera forzada hacer que entren.

De una manera muy acertada detalla las injusticias que hasta el presente se han cometido con los campesinos, diciendo que éstas no hubiesen llegado a cometerse si el campesino hubiera tenido una organización fuerte y potente, que hubiera sabido salir al paso de ellas. Para terminar con todos los abusos, invita a todos a que se organicen en sociedades de campesinos, para que ellos, los campesinos, sin necesidad de ningún intermediario, puedan vender sus productos yendo a parar todos los beneficios a manos de ellos, que son los que los producen.

En medio del mayor entusiasmo terminó este grandioso acto, dándose varios vivas a Rusia, México y a la República democrática.

JOAQUIN ROSELLO GARCIA.

## Mitin campesino en Foyos

Anteayer día 28 del actual, se celebró en el local del Partido Comunista de esta localidad, un acto organizado por la Sociedad de Campesinos. En él hicieron uso de la palabra los camaradas Petit, Secretario de Organización de la Federación Provincial Campesina, y Darís, miembro de la Delegación de españoles que fueron a visitar la U. R. S. S.

Dirigió la palabra a los campesinos, en primer lugar, el camarada Petit, quien expuso a los campesinos la necesidad que tenían de trabajar intensamente, en estos momentos históricos, para aportar a los frentes en lucha el alimento necesario para que nuestros milicianos no desfallezcan y acaben de una vez para siempre con el fascismo.

Explicó a los campesinos la obligación que tienen todos de unirse, de agruparse formando Sociedades o Cooperativas de campesinos para defenderse sus intereses directamente, con el fin de que los intermediarios no les roben la mayor parte de sus cosechas, como pasaba antes, cuando los campesinos desorganizados iban a parar a manos de comerciantes, usureros, intermediarios que vivían a costas de su trabajo y de su esfuerzo.

Les dió a conocer los problemas resueltos por la Federación Provincial Campesina facilitando abonos, semillas, créditos, aperos de labranza, maquinaria agrícola, evita los abusos que se cometen constantemente con los pequeños campesinos, les agrupa en Cooperativas para que puedan comprar y vender sus productos libremente para que nadie se aproveche en su trabajo en fin todo aquello que sea necesario en ayuda y apoyo al pequeño campesino que ha sido siempre explotado, el atropellado, sin que hasta los momentos actuales se le tuviera en cuenta, siendo como es el elemento de más necesidad y utilidad con que cuenta hoy el Gobierno legítimo de la República.

Expuso a todos los reunidos lo que significa la guerra y los efectos que de ella han de resultar, poniendo de manifiesto una vez más la necesidad de hacer un trabajo intensivo, respetando siempre al que tenga ganas de trabajar y lo que por su esfuerzo ha obtenido, para ganar la guerra y para que una vez ganada, la economía de España no decaiga y poder construir sobre los cimientos de la España vieja y caduca, otra España nueva, próspera y feliz.

A continuación hizo uso de la palabra el

HOY JUEVES aparecerá el segundo número de



## Nueva cultura PARA EL CAMPO

## Federación Provincial Campesina

RELACION DE ACTOS A CELEBRAR POR LA FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA

Día 2 de enero, a las nueve de la noche: CANALS.—Oradores: Vicente Alcover y Vicente Arroyo.

Día 2 de enero, a las nueve de la noche: SERRA.—Oradores: Juan Bautista Petit y otro orador a designar.

Día 3 de enero, a las once de la mañana: VIRUELAS.—Oradores: Vicente Alcover y José Darís.

Día 3, a las nueve de la noche: BENMACLET.—Francisco Franco y otro orador a designar.

Día 4, a las nueve de la noche: CHELVA.—Juan Bautista Petit y José Darís.

camarada Darís, quien de una manera clara y detallada, explicó a todos los reunidos los adelantos, los progresos que en la U. R. S. S. vió por sus propios ojos, ya que en la actualidad, a los veinte años de Revolución, es Rusia el país más grande, más próspero, más feliz que hay en el mundo entero.

En la parte campesina explicó la manera como se desenvolvían allí los campesinos; el 96 por 100 de ellos viven en colectividad, agrupados en Cooperativas, y un 4 por 100 restantes son pequeños campesinos que viven y se desenvuelven individualmente; el Gobierno les apoya a todos en general, tiene sus técnicos, que enseñan a los campesinos el manejo de las maquinarias agrícolas, ya que con ello, sin esforzarse tanto, producen más; todo ello sirve de ejemplo a los pocos campesinos que viven individualmente, los cuales viendo que el Gobierno les apoya y les asegura un medio de vida, ceden gustosamente todo lo que tienen, y el Gobierno, al ingresar en la colectividad por medio de Cooperativas o Sociedades, les compra antes todo lo que con su esfuerzo habían conseguido; las tierras en Rusia no tienen ningún valor, lo único que tiene valor es el trabajo y lo que por el trabajo se consigue, pagándosele a cada uno con arreglo al trabajo que haya hecho; la jornada de trabajo es de siete horas diarias, estipulándose el trabajo que ha de hacer en las referidas horas, y si alguno realiza mayor trabajo en las mencionadas horas que el que tiene estipulado, se le paga además del jornal la parte o el esfuerzo que ha hecho de más, proporcionalmente al valor del jornal.

La mujer y el hombre tienen los mismos derechos y atribuciones, trabajando juntos en las fábricas, talleres, etc. Las mujeres, cuando están en cinta, cobran su jornal íntegro un mes antes de tener su hijo, el tiempo que está enferma y un mes después de haber tenido su hijo; los niños, al nacer, son llevados a las casas cunas donde se les cuida hasta los dos años; las madres van a las casas cunas, dan su alimento a sus hijos y el tiempo que está alimentando a su hijo es pagado, porque es trabajo lo que realiza; cuando llegan los niños a dos años, se les traslada a los colegios hasta los siete años, donde aprenden a hablar y se les enseña a hacerse los juguetes que les entregan para que vayan aprendiendo a trabajar después, hasta los doce años, se les lleva a la escuela; de los doce a los diecisiete años se les enseñan los oficios o el destino que ellos más gustosos quieren seguir.

Refirió otros muchísimos casos vistos también en Rusia, demostrando con ello que es el país donde la cultura, el progreso, el bienestar, la tranquilidad, la libertad y la paz forman, en conjunto, de la U. R. S. S., la patria antifascista por excelencia.

Así terminó este acto, siendo despedidos los oradores entre grandes aplausos por los campesinos allí congregados.

E. AREVALO.

\*\*\*\*\*

¡Pronto! ¡GINGER ROGERS! ¡En persona!

## Comité de Ayuda a Madrid

Relación de los víveres que hemos recibido en el día de hoy, por medio de la Federación Provincial Campesina:

- 10 aves.
- 10 conejos.
- 50 litros de aceite.
- 4 kilogramos de garbanzo
- 115 kilogramos de cobolias.
- 25 kilogramos de patatas.
- Una res lanar.
- 13 huevos.
- 150 kilogramos de sal.
- 8 kilogramos de embutidos varios.
- 75 paquetes de tabaco de 0'70 pesetas.

### CASTELLON DE RUGAT

- 6 kilogramos de almendras y nueces
- 20 kilogramos de cacahuet.
- 5 kilogramos de turrón.
- 5 kilogramos de membrillo.
- 1 kilogramo de galletas.
- 21 docenas de pasteles.
- 21 docenas de tortas francesas.
- Ocho docenas de magdalenas.
- Cuatro docenas de tortas francesas.
- Una docena de camisas cabellero.
- Una docena de calcetines de franela.
- Una docena de calcetines de lana.
- 40 cigarros puros.
- Seis botellas de licor.

### OLIVA

- 500 kilogramos de patatas.
- 500 kilogramos de moniatos.
- 50 kilogramos de cacahuet.
- Seis docenas de coliflores.
- 1.500 kilogramos de naranjas.
- 200 kilogramos de arroz.

## Los precios de los productos

### MERCADO DE MALAGA

- FASAS
- Fruto de hechuras
  - Extra, 35'—
  - Imperial, 30'—
  - Royaux, 25'—
  - Cuartas, 20'—
- Racimales
- Extra, 30'—
  - Imperial, 25'—
  - Royaux, 19'—
  - Cuartas, 14'—
  - Quintas, 10'—
- Catifes
- Extra, 23'—
  - Imperial, 19'—
  - Royaux, 15'—
  - Cuartas, 11'50
  - Quintas, 9'—
- Granos
- Reviso, 20'—
  - Medio reviso, 15'—
  - Asado, 11'—
  - Corriente, 9'50
  - Escombro, 8'—



E. VILASECA  
CALLE DE ALBORAYA NUM. 10  
TELÉFONO 12115 VALENCIA

## Guardapolvos

Los mejores. Barato de Gracia

NIEVINA crema, suaviza cutis y manos  
(caja: 40 céntimos)

FARMACIA DE LA MOREIRA

MUNTOSOLINA DOCTOR GREUS  
Cura resfriados nasales  
Farmacia Plaza Santa Catalina, 4...

\*\*\*\*\*

¡Pronto! ¡GINGER ROGERS! ¡En persona!